



澳門經濟學會

Associação Económica de Macau
Macau Economic Association

深化合作 共建优质生活城市

澳门经济学会副理事长
曾泽瑶

珠澳关系密不可分



澳門經濟學會
Associação Económica de Macau
Macau Economic Association

- 澳门回归祖国以来，澳门和珠海的来往日益频繁
- 珠海为澳门的经济、民生发展提供了重要的支持
- 珠海也从澳门的快速发展中得到了发展
- 两地的关系是你中有我，我中有你

两地关系涉及经济民生



澳門經濟學會
Associação Económica de Macau
Macau Economic Association

- 不少的澳门企业、个人在珠海投资、创业或设立业务分支点
- 超过6万澳门居民持有珠海的居住证，部分在珠办理了养老保险和医疗保险
- 每天跨境上班、上学的澳门居民达1万多人
- 3.5万在澳工作的外地雇员在珠海(或者珠海以外)居住
- 两地之间的口岸多达7个，其中拱北是全国最大口岸

60项措施助建设优质生活城市



澳門經濟學會
Associação Económica de Macau
Macau Economic Association

- 措施全面涵盖不同领域：

从方便居住生活，到方便就学、就业、创业

从促进科技创新合作，到深化经贸交流合作

从经济、民生，到社会、文化和教育的交流

- 助力粤港澳大湾区建设和优质生活城市建设
- 必将受到港澳居民的广泛认同

几点建议



澳門經濟學會
Associação Económica de Macau
Macau Economic Association

- 加强对60项措施的宣传推广：适当发挥港澳媒体的作用
- 加强两地的民间交流：鼓励更多爱国爱澳社团来珠进行深度交流
- 把促进通关便利作为重点工作：口岸分流、点对点跨境接送服务
- 澳车北上先行先试：为实现港澳单牌车北上累积管理经验



澳門經濟學會

Associação Económica de Macau
Macau Economic Association

谢谢！